DÉPARTEMENT : CALVADOS
ARRONDISSEMENT : BAYEUX

COMMUNE : LA CAMBE

PROCÈS VERBAL

CONSEIL MUNICIPAL DU LUNDI 9 DÉCEMBRE 2019
L’an deux mille dix-neuf le lundi 9 décembre à 20 heures 30, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de : 

Bernard LENICE, Maire de La Cambe.

Nombre de conseillers en exercice : 14
Présents et représentés : 9
Absents excusés : 1
Absents : 5
Etaient présents : M. Roland ANQUETIL, M. Yves GUILLEMAIN, Adjoints
M. Gérard DUMAY, M. Pierre ROUSSEL, Me Mireille ALIX, M. William PERRON et Me Sylvie BRION.
Etaient représentés : M. Yannick PERROT (ayant donné pouvoir à M. William PERRON
Etaient absents : M. Jean-Pierre ONUFRYK, Adjoint, Me Gaëlle ROMANOFF, Me Cécile JOUAN, Me Marie-Pierre MARIE et M. Jean-Louis LE CANU.
A été nommé(e) secrétaire : M. Yves GUILLEMAIN
ORDRE DU JOUR
PLUI – Projet de PLUI arrêté

Vente logement de « La Poste »

Questions diverses

Monsieur le Maire procède à la lecture du procès-verbal du 22 octobre 2019
Aucune observation n’ayant fait l’objet de remarque, le procès-verbal est voté à l’unanimité.
PLUI – Projet de PLUI arrêté

Lors de la présentation du projet du PLUI concernant la commune de La Cambe, un conseiller a demandé pourquoi sur le plan qui nous a été présenté, la parcelle AB 130 est-elle classée en zone protégée (parc boisé) alors que dans le PLU de la commune est en zone Ub (constructible). Par conséquent, le conseil émet le souhait d’avoir plus de détails concernant cette parcelle. Si la réponse de la communauté de communes est satisfaisante, le conseil municipal décide de valider le projet de PLUI. 

Après information auprès de la communauté de communes, le conseil municipal décide d’ajouter une observation suivante : 
· Concernant la page 114 du document « 3_2 OAP Sectorielles et de projet R151_6 – R151_8 », le conseil municipal émet une interrogation sur le tramage rayé vert indiqué sur la parcelle AN130 et se demande si cela apporte une contrainte au propriétaire.
La délibération a été rédigée comme ci-dessous :
Monsieur le Maire rappelle que depuis la loi ALUR du 27 mars 2014, la compétence en matière d’élaboration de Plan Local d’Urbanisme (PLU) revient aux Communautés de communes. Par délibération respective, les anciennes Communautés de Communes de Trévières (délibération du 29 juin 2015), Isigny-Grandcamp (délibération du 17 décembre 2015) et Balleroy Le Molay-Littry (3 décembre 2015), ont prescrit l’élaboration de leur PLUI. 

Suite à la fusion des Communautés de communes le 1er janvier 2017, la Communauté de communes Isigny-Omaha Intercom est devenue compétente en matière d’élaboration du PLUi. 

Par délibération du 20 février 2017, le Conseil Communautaire a fixé les modalités de collaboration entre la communauté de commune et les communes situées sur son territoire. Par délibérations des 11 juillet 2017 et 16 novembre 2017, le Conseil Communautaire a décidé de fusionner les procédures d’élaboration des trois PLUi et de fixer des modalités de concertation communes. 

Par délibération du 22 février 2018, le Conseil communautaire a débattu sur les orientations générales du Projet d’aménagement et de développement durables (PADD). Ce débat a également eu lieu, en application des dispositions de l’article L 153-12 du code de l’urbanisme et de l’article L 2511-15 du code général des collectivités territoriales, au sein des Conseils municipaux des 59 communes situées sur le territoire intercommunal. Dans ce cadre, ce débat s’est tenu à La Cambe au sein du Conseil municipal du 23 janvier 2018 par délibération n°2018-02.
Par délibération du 26 septembre 2019, le Conseil communautaire a tiré le bilan de la concertation et a arrêté son projet de PLUi.

A la suite de cette étape et avant l’enquête publique, le code de l’Urbanisme prévoit au titre des articles L.153-15 et R.153-5 que le projet de PLUi arrêté est soumis, pour avis, aux conseils municipaux. Cet avis doit être rendu dans un délai de trois mois à compter de l’arrêt du projet. En l’absence de réponse à l’issue de ce délai, l’avis est réputé favorable. 
Aux termes de l’article L 153-15 du code de l’urbanisme, en cas d’avis défavorable d’une commune sur les orientations d’aménagement et de programmation ou les dispositions du règlement qui la concernent, l’organe délibérant d’Isigny-Omaha Intercom délibère à nouveau et arrête le projet de PLUi à la majorité des deux-tiers des suffrages exprimés.

L’avis du conseil municipal doit ainsi porter sur le projet de PLUi d’Isigny-Omaha Intercom, arrêté en conseil de Communauté du 26 septembre 2019, qui comporte plusieurs pièces le rapport de présentation, le Projet d’Aménagement et de Développement Durables (PADD), les pièces réglementaires (Orientations d’Aménagement et de Programmation, le règlement graphique et le règlement écrit), les annexes, et les pièces administratives.

Sur la base de ce dossier de PLUi arrêté :

- il est proposé au conseil municipal d’émettre d’éventuelles observations ou remarques sur le projet de PLUi arrêté ;

- il est demandé l’avis du conseil municipal sur le projet de PLUi arrêté par le conseil de Communauté en date du 26 septembre 2019

VU l’article L. 101-2 du code de l’urbanisme fixant les objectifs généraux de l’action des collectivités publiques en matière d’urbanisme et de développement durable ;

VU les articles L. 151-1 à L. 151-43 et R. 151-1 à R. 151-53 du code de l’urbanisme relatifs au contenu du PLUi ;

VU les délibérations de fusion et de prescription de l’élaboration du PLUi et fixant les modalités de la concertation des 11 juillet 2017 et 16 novembre 2017 ;

VU la délibération définissant les modalités de collaboration entre la communauté de communes et les communes membres du 20 février 2017 ;
VU le débat au sein du conseil communautaire du 22 février 2018 sur les orientations du projet d’aménagement et de développement durables et la délibération le retraçant ;

VU le débat au sein des 59 conseils municipaux sur les orientations du projet d’aménagement et de développement durables ;

VU le projet de Plan Local d’Urbanisme intercommunal dans l’ensemble de ses composantes 

VU la délibération du conseil communautaire du 26 septembre 2019 tirant le bilan de la concertation et arrêtant le projet PLUi.

DELIBERE 

Considérant le dossier de PLUi d’Isigny-Omaha Intercom, arrêté par le conseil de Communauté en date du 26 septembre 2019, qui a été transmis, 

Après avoir pris connaissance et analysé le projet de PLUi arrêté d’Isigny-Omaha Intercom, et au regard des discussions en séance : 

Le conseil municipal émet un avis favorable au projet de PLUi arrêté, avec l’observation suivante : 

· Concernant la page 114 du document « 3_2 OAP Sectorielles et de projet R151_6 – R151_8 », le conseil municipal émet une interrogation sur le tramage rayé vert indiqué sur la parcelle AN130 et se demande si cela apporte une contrainte au propriétaire.
Vote 8 Pour, 0 contre et 1 abstention.
Vente de la maison de La Poste située au 3 rue des Vignets
Monsieur le Maire rappelle la délibération n°2019-33 en date du 22 octobre 2019 concernant la vente de la maison de La Poste située au 3 rue des Vignets

Monsieur le Maire informe que le cabinet FAUDAIS qui avait la charge de vendre ce bien a proposé un acquéreur pour une vente à 96 500€ net vendeur.

Monsieur le Maire informe que la majorité des élus a répondu favorable à cette proposition, par conséquent :

Le conseil municipal :

DECIDE de vendre le bien pour la somme de 96 500€ net vendeur.

AUTORISE la signature du compromis.

Vote 9 pour, 0 contre et 0 abstention.
Questions diverses

· Distribution des cartes cadeaux aux agents le mercredi 11 décembre à 11h30 à la mairie.

· Les vœux du Maire, auront lieu le vendredi 17 janvier 2020 à 20h à la salle des fêtes. Des médailles seront remises à des élus.

· Téléthon : le Maire a remis la somme de 129.20€ récoltée lors de la distribution des droits de marais. Le comité des fêtes a également remis une enveloppe pour le comité des fêtes. La Municipalité a offert un pot d’accueil.
Fin de séance 22h00

