DÉPARTEMENT : CALVADOS
ARRONDISSEMENT : BAYEUX

COMMUNE : LA CAMBE

PROCÈS VERBAL

CONSEIL MUNICIPAL DU MARDI 17 NOVEMBRE 2020
L’an deux mille vingt le mardi 17 novembre à 20 heures 00, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de : 

Bernard LENICE, Maire de La Cambe.

Nombre de conseillers en exercice : 15 

Présents et représentés : 13
Absents excusés : 

Absents : 2
Etaient présents : M. Yves GUILLEMAIN et Me Mireille ALIX, Adjoints

Me Laëtitia GUILLARD, M. Sébastien RAVENEL, Me Morgane GARDIE, Me Caroline VICQUELIN, M. Jérôme SEGOUIN, Me Barbara PARIS, Me Mireille COOK, M. Frédéric DUPON, Me Sylvie BRION et M. Paul REVOL.
Etaient représentés :  
Etaient absents : M. William PERRON et M. Roland FONTAINE
A été nommé(e) secrétaire : M. Yves GUILLEMAIN
ORDRE DU JOUR

Boulangerie - Installation d'un distributeur de pain

Eclairages publics nocturnes

Devis dénominations des rues et numérotations des rues de La Cambe

Cartes cadeaux Noël pour les agents.

Questions diverses
Monsieur Bernard LENICE donne lecture du procès-verbal du 15 octobre 2020 qui est approuvé à l’unanimité.
Demande d’ajout à l’ordre du jour, en début de séance le point suivant :

Subvention aux restos du cœur

Boulangerie - Installation d'un distributeur de pain

Suite à l’incendie de la boulangerie « Aux péchés des délices » survenu le 17 octobre dernier, Monsieur le Maire informe l’assemblée que les travaux de réparation prendront plus de temps que prévus et qu’un retour d’activité professionnelle n’aura pas lieu avant 6 mois environ.

Après concertation avec les personnes concernées, un distributeur de pain pourrait être installé pour quelques mois, devant la boulangerie. La commune prendrait à sa charge son installation et son fonctionnement. La fourniture du pain sera assurée par une boulangerie d’Isigny S/mer.

Après délibération, le Conseil municipal :

· APPROUVE l’installation d’un distributeur de pain, les frais d’installation et de fonctionnement.

· AUTORISE Monsieur le Maire à signer toutes les pièces nécessaires à l’exécution de la présente délibération.
Cette proposition est adoptée : VOTE : 10 Pour, 0 Contre et 3 Abstentions

· Le montant du loyer mensuel est fixé de 350€ HT pour une machine tempérée
· Le montant du loyer mensuel est fixé à 400€ HT pour une machine réfrigérée
Eclairages publics nocturnes

Monsieur le Maire rappelle à l’assemblée la volonté de faire des économies sur la consommation d’énergie. Une réflexion a ainsi été engagée par le Conseil Municipal sur la possibilité de procéder à une extension nocturne partielle de l’éclairage public. Les modalités de fonctionnement de l’éclairage public relèvent du pouvoir de police du Maire qui dispose de la faculté de prendre des mesures de limitation de fonctionnement compatibles avec la sécurité des usagers le bon écoulement du trafic et la protection des biens et des personnes. Monsieur le Maire explique que d’après le retour des expériences menées dans certaines communes, il apparaît que l’extinction nocturne de l’éclairage public n’a pas d’incidence notable : à certaines heures et certains endroits l’éclairage public ne constitue pas une nécessité absolue. Techniquement la coupure de nuit nécessite l’intervention du SDEC afin de programmer l’éclairage nocturne.

Cette démarche d’extinction partielle de l’éclairage public doit par ailleurs être accompagnée d’une information de la population et d’une signalisation technique spécifique. En période de fêtes, l’éclairage public pourra être maintenu tout ou partie de la nuit.

 Monsieur le Maire demande à l’assemblée de bien vouloir délibérer. Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré à l’unanimité avec 13 voix pour :

DECIDE que l’éclairage public sera interrompu la nuit de 23h00 à 5h00 

DIT que l’extinction des lumières sera effective à compter 30 novembre 2020

DIT que Monsieur le Maire précisera par arrêté les modalités d’application de cette mesure et en particulier les lieux concernés, les horaires d’extinction, les mesures d’information de la population et d’adaptation de la signalisation.

AUTORISE Monsieur le Maire à prendre les dispositions nécessaires à l’exécution de la présente délibération.

Cette proposition est adoptée : VOTE : 13 Pour, 0 Contre et 0 Abstention

· Prévoir éclairage détecteur solaire devant la station

· M. Jérôme SEGOUIN doit demander au SDEC le coût d’un éventuel remplacement des lampes classique par des lampes LED pour l’éclairages publics
· Vérifier l’état de fonctionnement du lampadaire devant chez Michel BELLEE, rue de la Croix de Montreuil »

Devis dénominations des rues et numérotations des rues de La Cambe

Monsieur le Maire informe l’assemblée qu’une formation avec le Conseil départemental du calvados aura lieu le lundi 30 novembre, concernant la dénomination des rues et numérotations des habitations. 

M. LENICE, M. SEGOUIN et Stéphanie participeront à cette formation.

Concernant le choix des prestataires pour les plaques de rues et numéros de rues ; le conseil municipal a examiné 4 devis (LACROIX, D. SIGN, SIGNATURE et URBASIGN)

Le devis de D. SIGN a été retenu par le conseil municipal, mais dans l’attente du nombre exacts de plaques de rues ; la délibération n’a pu être prise. Affaire à suivre début d’année 2021.

Cartes cadeaux Noël pour les agents
Monsieur le Maire expose au conseil municipal, qu’il souhaite, comme depuis quelques années, attribuer une aide pour le Noël des agents communaux, sous forme de chèques ou cartes cadeaux,

Après délibération, le conseil municipal décide :

D’ATTRIBUER à chaque agent titulaire des chèques ou cartes cadeaux d’une valeur de 80€ (3 agents)

D’ATTRIBUER à l’agent contractuel occasionnel des chèques ou cartes cadeaux d’une valeur de 80€ (1 agent)

D’INSCRIRE cette dépense au budget 2020 au compte 6232.

Cette proposition est adoptée : VOTE : 13 Pour, 0 Contre et 0 Abstention

Subvention aux restos du cœur

Monsieur le Maire informe l’assemblée que chaque année la commune soutient et encourage l’action associative en attribuant des subventions.

Dans cette période de crise sanitaire du Covid-19, il est particulièrement important de renouveler le soutien aux associations qui jouent un rôle considérable dans le maintien des liens sociaux et intergénérationnels de la commune. 

Depuis la délibération n°2020-30 attribuant les subventions aux associations, la commune a été sollicitée par les restos du cœur, qui font face cette année a des circonstances exceptionnelles, connues de tous et qui ont pour conséquence une augmentation significative du nombre de bénéficiaires.

Le Conseil Municipal décide d’attribuer la somme de 200€ aux restos du cœur

La dépense sera inscrite à l’imputation 6574 au budget primitif 2020.

Cette proposition est adoptée : VOTE : 13 Pour, 0 Contre et 0 Abstention

Questions diverses
· Monsieur le Maire informe que des copeaux de bois sont à la disposition des habitants derrière la station : Faire affiches chez les commerçants en demandant de venir se présenter à la mairie pour se servir.
· À partir du 23 novembre 2020 jusqu’à la fin de l’année, la mairie et l’agence postale communale seront fermées l’après-midi et seulement ouvertes le matin de 9h00 à 12h00.

· Sébastien RAVENEL informe que le curage du marais a été effectué.
· Préparation des colis de Noël le vendredi 11 Décembre : Laëtitia Guillard, Yves Guillemain, Caroline Vicquelin, Mireille Alix, Bernard Lenice et Paul Revol

· Distribution des colis le 14 et 15 décembre 2020 : Morgane Gardie (14/12) Laëtitia Guillard (14/12 après midi), Mireille Cook, Caroline Vicquelin, Yves Guillemain et Barbara Paris (14/12 après-midi) et Bernard Lenice.

Levée de séance 21h30
