DÉPARTEMENT : CALVADOS
ARRONDISSEMENT : BAYEUX

COMMUNE : LA CAMBE

PROCÈS VERBAL

CONSEIL MUNICIPAL DU JEUDI 16 MARS 2023
L’an deux mille vingt-trois, le jeudi 16 mars à 20 heures 00, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de : 

Bernard LENICE, Maire de La Cambe.

Nombre de conseillers en exercice : 12
Présents et représentés : 10
Absents excusés : 0
Absents : 2

Etaient présents : M. Yves GUILLEMAIN et Me Mireille ALIX, Adjoints

Me Laëtitia GUILLARD, M. William PERRON, Me Caroline VICQUELIN, M. Jérôme SEGOUIN, Me Barbara LELIMOUSIN, Me Mireille COOK et Me Sylvie BRION

Etaient représentés : 
Etaient absents : M. Sébastien RAVENEL et Me Morgane GARDIE 

A été nommé(e) secrétaire : M. Yves GUILLEMAIN
ORDRE DU JOUR
Vote du Compte Administratif et Compte de Gestion 2022

Emploi saisonnier

Devis marquage au sol de la commune

Devis entretien église

Devis complexe sportif et demande de subvention APCR+

Adhésion Panneau Pocket
Repas des aînés

Questions diverses (Gens du voyage, Préparation du 79è et 80è anniversaire du débarquement, Ventes des foins et regains le 6 avril 2023,

Monsieur Bernard LENICE donne lecture du procès-verbal du 24 janvier 2023 qui est approuvé à l’unanimité.
Ajout à l’ordre du jour : Défense extérieure contre l’incendie (DECI) – Réalisation et implantation de 6 réserves incendie sur le territoire de la commune. Accepté à l’unanimité.
Approbation du Compte de Administratif 2022 & Compte de Gestion 2022
Le Conseil Municipal, après avoir entendu le Compte de Gestion du Percepteur et le Compte Administratif de l’exercice 2022,

Avant de procéder au vote et en application de l’article L2121-14 et L2121-17 du CGCT, Monsieur le Maire se retire de la salle de conseil.
DECIDE d’approuver le Compte de Gestion du Percepteur et le Compte Administratif 2022 qui s’établissent comme suit : Avant de procéder au vote et en application de l’article L2121-14 et L2121-17 du CGCT, Monsieur le Maire se retire de la salle de conseil.

· Soit un excédent d’investissement de clôture de :
 56 980,51€
· Soit un excédent de fonctionnement de clôture de :
138 654,17€

VOTE : 9 POUR, 0 CONTRE et 1 ABSTENTION

Recrutement d’un agent contractuel sur un emploi non permanent pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité.

(En application de l’article 3-1° de la Loi n°84-53 DU 26 JANIVER 1984)

Le Conseil municipal,

Conformément à l’article 34 de la loi du 26 janvier 1984, les emplois de chaque collectivité sont créés par l’organe délibérant de la collectivité.

Vu la Loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifiée portant droits et obligations des fonctionnaires,

Vu la Loi n°84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant dispositions statutaires relatives à la Fonction Publique Territoriale, notamment son article 3 - 1°

Considérant qu’il est nécessaire de recruter un agent contractuel pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité, à savoir l’entretien des espaces vert et des espaces publics de la commune ;

Le Maire propose à l’assemblée :

La création d’un emploi d’adjoint technique non titulaire, à temps complet pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité (emploi occasionnel) pour une période de 6 mois.

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré et à l’unanimité :

DECIDE : Le recrutement d’un agent contractuel dans le grade d’Adjoint Technique de l’Echelle C1, Echelon 1 pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité pour une période de 6 mois allant du 1er avril 2023 au 30 septembre 2023 inclus.

Cet agent assurera des fonctions d’Adjoint Technique à temps complet.

La rémunération de l’agent sera calculée par référence à l’indice brut 367 et indice majoré 340 du grade de recrutement.
A compter du 1er janvier 2023, les agents dont l’indice majoré est inférieur au revenu minimum fixé à IM 353 sont rémunérés sur l’IM 353.
Les crédits correspondants seront inscrits au budget.

VOTE : 10 POUR, 0 CONTRE et 0 ABSTENTION

NOTA : Choix du candidat, après consultation des CV : Monsieur Frédéric BAZIRE

Validation du devis de travaux de signalisation et marquage au sol de la commune.

Monsieur le Maire présente aux membres du Conseil Municipal le devis de l’entreprise UrbaSign concernant des travaux de signalisation et marquage au sol avec résine, sur la commune.

Il y a lieu de se prononcer sur ce devis d’un montant de 8 736,16€ HT soit 10 483,36€ TTC.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité.

· VALIDE le devis UrbaSign d’un montant de 8 736,16€ HT soit 10 483,36€ TTC concernant des travaux de signalisation et marquage au sol avec résine.

· MANDATE Monsieur le Maire à signer tous les documents afférents à ce dossier.
VOTE : 10 POUR, 0 CONTRE et 0 ABSTENTION
NOTA : deux entreprises ont été consultés : La Marelle pour un montant de 6 747,40€ TTC (sans résine) et Urbasign pour un montant de 10 483.36€ TTC (avec résine) . Pour information, La Marelle ne fait pas de résine à chaud.
Validation du devis de travaux de nettoyage de l’intérieur de l’église.

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal qu’il est nécessaire de procéder au nettoyage intérieur de l’église de la commune.

Monsieur le Maire présente aux membres du Conseil Municipal le devis de l’entreprise NETTO DECOR concernant les travaux de nettoyage de l’église.

Il y a lieu de se prononcer sur ce devis d’un montant de 6 430,00€ HT soit 7 716,00€ TTC.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal,

· VALIDE le devis Netto Décor d’un montant de 6 430,00€ HT soit 7 716,00€ TTC concernant des travaux les travaux de nettoyage de l’église.

· MANDATE Monsieur le Maire à signer tous les documents afférents à ce dossier.
VOTE : 9 POUR, 1 CONTRE et 0 ABSTENTION
NOTA : Monsieur le Maire tient particulièrement à remercier Madame Mireille COOK, Me Danièle CHATEL et Me Monique LESAGE pour le grand rangement et le déblayage qui a été effectuée dans l’église avant l’entretien par l’entreprise NETTO DECOR.

Des devis ont été demandés pour le nettoyage et vernissage de la chaire et nous les attendons.

Réalisation d’un complexe sportif – demande d’aide aux petites commune rurales (APCR+) – Maitrise d’œuvre

Monsieur le Maire rappelle au conseil municipal la délibération en date du 24 mai 2022 concernant le projet de la réalisation d’un complexe sportif et la demande de subvention à l’Agence Nationale du Sport 2022.

Considérant l’intérêt pour la commune de développer des activités sportives, et de créer un complexe sportif, près des écoles qui actuellement ne disposent pas de structures sportives adaptées.

Considérant que la commune de La Cambe se situe dans une zone de revitalisation rurale (ZRR) et appartenant à une intercommunalité couverte par un contrat d’avenir.

Vu la notification de l’Agence Nationale du Sport en date du 10 novembre 2022, accordant une subvention d’un montant prévisionnel maximum de 120 000€ correspondant à un taux de subvention de 57,70% et à une dépense subventionnable prévisionnelle de 207 965,00€ HT – Création d’un terrain multisports – La Cambe.

Afin de mener à bien cette opération, la collectivité envisage de missionner un Maître d’Œuvre pour réaliser la phase de l’étude et de la consultation ainsi que le suivi du marché de réalisation concernant les travaux de construction.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide :

· APPROUVE l’installation d’un complexe sportif sur le stade la commune – l’emplacement précis de l’équipement sportif sera déterminé en fonction des contraintes techniques et financières.

· DONNE TOUS POUVOIR à Monsieur le Maire pour lancer la consultation visant à retenir un maître d’œuvre et ainsi faire procéder à toutes les démarches nécessaires au projet.

· SOLLICITE auprès du département du Calvados une subvention au titre de l’Aménagement des Petites Communes Rurales (APCR+) pour ces études et travaux.
· MANDATE Monsieur le Maire à signer tous les documents afférents à ce dossier.

· AUTORISE Monsieur le Maire à engager les dépenses nécessaires à la réalisation de ce projet.

VOTE : 10 POUR, 0 CONTRE et 0 ABSTENTION
NOTA : Au vue du montant de la dépense, nous avons l’obligation de lancer un appel d’offre. Et de consulter un maître d’œuvre.
Défense extérieure contre l’incendie (DECI) – Réalisation et implantation de 6 réserves incendie sur le territoire de la commune.

Monsieur le Maire rappelle au conseil que la défense extérieure contre l’incendie (DECI) a pour objet d’assurer, en fonction des besoins résultant des risques à prendre en compte, l’alimentation en eau des moyens des services d’incendie et de secours par l’intermédiaire de points d’eau incendie (PEI).
Le règlement départemental pour la défense extérieure contre l’incendie (RDDECI) du SDIS 14 validé par le Préfet du Calvados en date du 9 Février 2017, fixe en fonction des risques à défendre la quantité, la qualité et l'implantation des points d'eau incendie identifiés pour l’alimentation en eau des moyens des services d’incendie et de secours, ainsi que leurs ressources.
L’étude diagnostique de la DECI communale, a été confiée à SICEE Ingénierie, réalisant un état des lieux de l’existant ainsi qu’un listing exhaustif des secteurs nécessitant une DECI. 
Lors de la séance du 5 février 2019, il avait été proposé au conseil municipal de réaliser 4 réserves incendie sur le territoire communal.

Suite à l’avis du SDIS sur le schéma communal de défense incendie en date du 18 juin 2020 et au permis de construire pour extension qui ont été validé, la commune souhaite réaliser 2 réserves incendie supplémentaires, soit un total de 6 réserves incendie. A savoir :

RI au lieu-dit Le Lieu Besnard – VC n°5

RI au lieu-dit La Vielle Place – VC n°4

RI au lieu-dit Beauvais – VC n°16

RI au lieu-dit La Vallée – VC n°16

RI au lieu-dit Les Carrières

RI au lieu-dit Le Lieu Normand – RD 113

Les réserves incendie seront implantées en domaine privée. Pour la réserve incendie au lieu-dit « La Vieille Place », le terrain sera mis à disposition de la collectivité par le propriétaire pour la réalisation des aménagements. Pour les cinq autres, la commune projette d’acquérir les terrains en vue de la réalisation des aménagements.

Après obtention des accords des différents propriétaires pour l’implantation de ces 6 réserves incendie, un avant-projet a été réalisé par SICEE Ingénierie.

Cet avant -projet d’implantation de six réserves incendie a été validé par le SDIS le 3 mars 2023. 

Suite à l’ajout des deux réserves incendie et aux études d’avant-projet, le coût estimatif de l’opération est porté à hauteur de 255 000,00 € HT.

Monsieur le maire rappelle ensuite les modalités de financement de cette opération ainsi que les autres formalités à accomplir. Il soumet alors ce projet au conseil municipal qu’il invite à délibérer et à prendre toutes décisions utiles.

Le conseil municipal, après avoir entendu cet exposé et en avoir délibéré :

· APPROUVE l’avant-projet pour l’implantation de six réserves incendie sur le territoire communal,
· APPROUVE le plan de financement présenté par Monsieur le Maire et prend l’engagement d’inscrire les crédits nécessaires à la couverture des frais d’investissement liés à la fourniture et pose de six (6) réserves incendie sur le territoire communal ainsi que ces frais annexes.

· SOLLICITE auprès de la Sous-Préfecture de Bayeux les subventions au titre de la dotation d’équipement des territoires ruraux (DETR) pour ces études et travaux.
· SOLLICITE auprès du département du Calvados une subvention au titre de l’Aménagement des Petites Communes Rurales (APCR +) 
· AUTORISE Monsieur le Maire à effectuer les démarches en vue de l’acquisition des terrains nécessaire à la réalisation du projet,
· AUTORISE Monsieur le Maire à lancer une consultation des entreprises selon une procédure adaptée conformément à l’article L2123-1 du Code de la commande publique et à l’article R2123-1 modifié par le décret du 30 mars 2021 et aux articles R2123-4 à R2123-6 avec la possibilité pour l’acheteur public de négocier ou d’attribuer le marché sur la base des offres initiales.
· CHARGE Monsieur le Maire de poursuivre toutes démarches utiles, tant en vue du financement que de la réalisation des travaux.

VOTE : 10 POUR, 0 CONTRE et 0 ABSTENTION

Installation EPICERIE à « La Station »

Monsieur le Maire informe que l’état des lieux avec Monsieur Lionel CAVALIER a été dans les normes et que la station a été laissé dans un état correct.

Monsieur le Maire informe qu’une nouvelle personne est prête à reprendre le commerce, mais pas avant début mai 2023.

Le conseil a décidé de lui faire la gratuité du loyer du commerce pendant 1 année. (9 POUR, 1 CONTRE et 0 ABSTENTION)
Adhésion panneau Pocket

Pour les mairies : Informez simplement, efficacement et à moindre coût vos administrés où qu’ils se trouvent ! panneau Pocket est une application mobile permettant à tous les citoyens d’être informés et alertés en temps réels des évènements de la commune

· Aucun logiciel à installer, aucune maintenance, service disponible 24/24 depuis un ordinateur, une tablette ou un smartphone.

· Insertion d’images / photos / PDF -  programmation de messages et sauvegarde des archives, outils statistiques pour mesurer l’impact de votre communication…
· Équipez gratuitement les acteurs locaux à compétences municipales (Ecole, MJC, CCAS, Bibliothèque…) ou ouvrez des espaces sur l’application correspondant aux centres d’intérêts des habitants (Restaurants, Producteurs locaux, Spectacles et animations…). 

· Vous permet de donner encore plus de visibilité à vos évènements en touchant non seulement vos habitants mais toutes les personnes de passage !

· Notre équipe est à votre écoute 7 jours sur 7.

· 1 seule saisie pour une diffusion multicanale.

Avantages de Panneau Pocket pour vos habitants

· Gratuit et anonyme

· Panneau Pocket est une application entièrement gratuite et anonyme pour les habitants.

· Confidentialité assurée

· Aucune récolte de données personnelles, pas de création de compte pour consulter Panneau Pocket, 100% conforme RGPD. Application gratuite et sans publicité.

· Disponible sur tous les supports

· Smartphone, tablette et ordinateur et sur tous les Store : Play Store, App Store et App Gallery

· Informations en temps réel

· Notification envoyée instantanément sur l’écran du téléphone. C’est l’information qui va vers les habitants !

· Simplicité d’usage

· Notre secret pour toucher une moyenne de 76% des foyers sur nos communes (chiffre de juin 2022) : la simplicité de l’outil.
Le coût est de 180€/an. Le conseil municipal a décidé d’adhérer à Panneau Pocket.
Repas des aînés

La commission a sollicité un traiteur pour le repas des aînés 2023. Le traiteur a proposé 2 menus. 
La commission a retenu pour l’animation « les jumeaux fantaisistes » spectacle en 3 parties (chant, danses et comiques) pour 1565€ TTC.

La commission se réunira prochainement pour l’organisation du repas.

Questions diverses
Monsieur LENICE Bernard informe que la vente des foins et regains aura lieu le JEUDI 6 AVRIL 2023 à 14h00 à la mairie.

Monsieur LENICE Bernard informe que la préparation du 79è et 80è anniversaire du débarquement doit se travailler au plus vite et fait appel aux bonnes volontés pour se manifester.

Une réunion aura lieu le 28 mars à 18h00 à la mairie.

Pour le 79è : petite exposition dans la salle de fêtes + cérémonie
Pour le 80è : décoration de la commune, cérémonie, exposition etc….

Le prochain conseil municipal aura lieu le 4 avril 2023 pour le vote du budget.

Fin de la séance 23h00.
